Fiirdgszobai falunkra » = 55 mm sugara papirtekercset rogzitiink. A tekercset egy csuklds drotkeret tartja, amely-
nek két csukloja azonos magassdgban, a faltol d = 15 mm tavolsagra helyezkedik el. A keret két oldalsé darabja
¢ = 90 mm hosszusagi, ez egyben a csuklok téavolsiga a papirhenger tengelyétsl. A papirtekercs elhanyagolhato
surlodassal forgathato el a keret kozépsé darabja koriil. Nyugalmi allapotban a szerkezet a stlya folytan a falhoz
tamaszkodik. A papir és a falicsempe kozotti surlodasi egyiitthato p = 0,2.

A papir végét allando sebességgel lefelé huzzuk.

a) Melyik esetben kell ehhez nagyobb erét kifejteniink, ha a papir szabad vége a tekercs fal felsli oldalan, vagy
pedig ha a faltol tavolabbi oldaldn van?

b) Mekkora a két er6 aranya?

¢) Mekkora ez az arany, ha a papirtekercs sugara r = 100 mm?



